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Bu konudan Tytde son t¢ yilda
soru gelmedi. Son onbes yilda dort
soru geldi.




=» Cisimlerin elektrik yuklu olup olmadikla- >~ Topuz
rini, yuklu ise yukunun turunu anlamaya
yarar.
> Yapraklar

Yuksuz Yuklu
elektroskop elektroskop




Yuksuz Elektroskoba Yuklu Cismi Yaklagtirma
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Yuksuz Elektroskoba Yuklu Cismi Dokundurmak
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“ornek:

Notr bir elektroskoba X cismi yaklagtirildiginda da Y cismi yaklagtirildiginda da
elektroskobun yapraklari biraz aciliyor.

Buna gore
I. X cismi elektrik yukludur.
IL. Y cismi elektrik yukludur.
III. X ve Y ayni cins elektrikle yukludur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1 B) I ve II C) I ve III

v D) II ve III E) I, IT ve III
ABONE
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Ayni Cins Yuklu Cismi Elektroskoba Yaklagtirmak

Topuzdan yapraklara yuk gelir.

Yapraklarin yuk miktari artar.
Yapraklar biraz daha agcilir.



Zi1t Cins Yuklu Cismi Elektroskoba Yaklagtirmak

Yapraklar
=» biraz kapanabilir.
=» tamamen kapanabilir.

=» once kapanip sonra acilabilir.



Zi1t Cins Yuklu Cismi Elektroskoba Dokundurmak

C
9c 9% Yapraklar
-q +3q =»  biraz kapanabilir.
-q +q =»  tamamen kapanabilir.

-39 +q =»  once kapanip sonra agilabilir.



Ayni Cins Yuklu Cismi Elektroskoba Dokundurmak

Yuk gegisi Yapraklar
C >E -> biraz agilabilir.
Yok =>  hareket etmeyebilir.

E—>C 5  biraz kapanabilir.



Elektrik yuklu K ve L cisimleri birbirini itiyor.

K cismi, M elektroskobuna yaklastirildiginda elektroskobun yapraklari biraz daha

aciliyor.
Buna gore,

I. K (+) yuklu ise L (+) yukludur.
II. K (+) yukll ise M (+) yukludur.
IIL. L (+) yuklu ise M (+) yukludur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) I ve II
D) II ve III

E) I, II ve III

C) I ve III



Sekildeki elektroskobun yuku +q dur.

Bu elektroskoba -2q yuklu bir cisim yaklastirilirsa elektroskobun yapraklari
I. biraz kapanabilir.

II. tfamamen kapanabilir.

II1. biraz acilabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) I ya da II C) I ya da III
v D) II ya da III E) I ya da II ya da III

ABONE
oL




Cisim

/\ Elektroskop

A SN

Yuklu elektroskobun topuzuna bir cisim sekildeki gibi dokunduruldugunda yaprak-
lar once kapanip sonra tekrar agiliyor.

Buna gore,

I. Baglangi¢ta cisim ile elektroskop zit cins yukludur.

I1. Cismin baglangi¢taki yuku elektroskobunkinden buyuktur.
III. Son durumda cisim ile elektroskop ayni cins yukludur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) I ve II C) I ve III

A D) II ve III E) I, II ve III

oL




Bir ogretmen u¢ ogrencisine (+) yuklu K elektroskobu ile (=) yuklu L elektrosko-
bunu kullanarak X, Y, Z cisimlerinin yuklerinin cinslerini bulmalarini odev veriyor.

Serkan, X cismini K elektroskobuna yaklastirdiginda elektroskobun yapraklari biraz
Kapaniyor. Tarkan, Y cismini L elektroskobuna yaklastirdiginda elektroskobun yap-
raklari biraz daha agciliyor. Erkan ise Z cismini K elektroskobuna dokundurdugunda
elektroskobun yapraklari tamamen kapaniyor.

Ogrenciler, §retmenlerine sonuglari

Serkan : X (-) yukludur.

Tarkan : Y (+) yuklidur.

Erkan : Z (-) yukludur.

seklinde bildirdiklerine gore, hangi ogrenciler dogru sonuglara ulagmigtir?

A) Yalniz Serkan B) Serkan ve Tarkan C) Serkan ve Erkan
D) Tarkan ve Erkan E) Serkan, Tarkan ve Erkan






